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ACS parte 2: ACS_14c
Argomenti trattati

» Altre applicazioni della FT 20
alle immagini. _
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Esempio: windowing nel dominio della fréquenza
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immagine ricostruita
Spectrum of reduced FT of size 51 x 51

Reconstruction from reduced FT of size 51 x 51
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Cosa ci si aspetta da una finestra piu piccola? E da una piu grande?

ACS2_14c.3

Trasformata di Fourier 2D
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Esempio: windowing nel dominio della frequenza :
. i ‘_"I
Spettro ridotto Spettro ridotto &
Spectrum of reduced FT of size 129 x 129 Specirum of reduced FT of size 25 x 25 <
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Esempio: windowing nel dominio dell{mmagme
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1E SI gu’o dfwde’re in por2|on|
pICCO|e/\(f/he poi sono elabora-
te mdﬁ.nﬂualmente (anche in
araH’é q))/alla fine si ricostrui-
sce I'Wmmagme dai risultati delle
elaborazioni delle singole por-
zioni, come se fosse un mosai-
co.

Trasformata di Fourier 2D
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Effetti dell'errore G
di windowing Come rimuoverl|i?
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Trasformata di Fourier 2D

(prof. M. Rizzardi)
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Errore du Wmdowmg come rnmuoverld"
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meﬁfe Jhéll’ sér‘gm’o per il 50%)
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Le pajtl ricostruite dell'imma-
gnr@do 0 I'elaborazione pos-
sonq\b sere tagliate mante-
neh’do solo la porzione cen-
trale, libera da errori, ed
eliminando il bordo dove si
verifica l'effetto "windowing”.

Trasformata di Fourier 2D
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~ Esercizio: Implementare tale algoritmo in MATLAB. |




Esempio: aliasing nel dominio della frequenza

Immagine originale Spettro di Fourier
~ . ek

f=imread('piccat.gif');
[m,n]=size(f);
F=fftshift(fft2(double(f)));
[FF=zeros(size(F));
h=6; k=1:h:m; €«
FR(k,k) = F(k,k);

ACS2 14c9

imagesc(loglo(abs(FF)))
axis ij; axis tight; axis equal
colormap(‘jet"')
ff=fftshift(ifft2(FF));
imagesc(real(ff)); view(2)
axis ij; axis tight; axis equal
colormap( ‘jet"')
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Trasformata di Fourier 2D

effetto
aliasing

rimangono solo i valori di FT con

Che ci si aspetta per h=27 ... e per h=12? passo h nelle due dimensioni; gli

altri vengono azzerati.
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Esempio: FT di texture perlqdlca

f=imread('../images/brick_wall.png');
figure(1); clf; imagesc(f)

axis tight; axis equal; colormap('jet"')
F=fftshift(fft2(f));

axis tight; colormap('jet')

figure(3); clf; imagesc(logle(abs(F)));
axis tight; axis equal; colormap('jet')
figure(2); AX=axis; % ZOOM
AX(1:4)=[250 400 250 400]; axis(AX)
figure(3); axis(AX(1:4))

figure(2); clf; mesh(logle(abs(F))); axis ij;
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Trasformata di Fourier 2D
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Esempio: applicazione della FT alle\mmagini
Rimuovere un background per odli

,
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|Dg1 o of Fourier spectrum of image

la trama del tessuto sotto
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2O e G 1 9Is| provengono da |

zoom | _‘___!//Ln‘\s,éénale periodico obli- | £
—_ | /q o : nell'imagine di input 8

. I'impronta digitale e perio- | 5
\,5"\‘\‘ i o dica. Bisogna rimuovere |
I e eri— tali impulsi. =
. | l \ ¢ vedere la rotazione dello Spettro uguale g

alla rotazione della trama del tessuto.
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filtro passa-basso

Un filtro passa-basso applicato-alla FT produce yn‘immagine dove
sia I'impronta digitale che latramahanno perso, i loro dettagli

Trasformata di Fourier 2D
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Iog1 a of Fourier spectrum of image

ACS2_14c.14
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cerca i punti di massimo (picchi) e azzera la FT nei piccoli cerchi




log,, of Fourier Spectrum log,, of Fourier Spectrum
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Esercizio: implementare tale algoritmo in MATLAB.
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